

## Oponentní posudek diplomové práce

Diplomant: **Michal Kubiček**

Vedoucí diplomové práce: Prof. Ing. arch. Roman Koucký Ústav nauky o stavbách 15118

Název diplomové práce: Doplnění struktury města u stanice metra D - Náměstí bratří Synků

### Úvod

Zadáním diplomního projektu je řešení jednoho z nejvíce problematických míst ve čtvrti Nusle. Je s podivem, že se za 30 let od sametové revoluce nepodařilo s tímto místem něco udělat a stále se nám při příjezdu do centra Nuslí otevírá pohled do roztrženého bloku v Otakarově ulici, který evokuje spíše konec druhé světové války, než město 21. století. To samé lze říci o Náměstí bratří Synků.

Důvody proč tato jizva na tváři města přetrvává tak dlouho jsou nasnadě.

Složitá dopravně inženýrská situace, majetkoprávní stav, blokace plánovanou trasou metra a neschopný nebo neznámý investor. Doufám, že i tato práce přispěje k diskusi o řešení tohoto neurologického bodu města.

### Analýza a podklady

Úvodní část projektu se zabývá analýzou daných míst a zjišťováním podkladů včetně historických map. Zajímavostí například je, že náměstí bratří Synků stojí na místě Nuselského barokního zámečku z 18. století. Úspěšnému návrhu vždy musí předcházet analýza místa a tato je zde provedena v dostatečné míře.

### Polyfunkční dům Otakarova

První částí návrhu je řešení polyfunkčního domu v ulici Otakarova. Šestipodlažní dům s ustoupeným 7. podlažím vytváří novou uliční frontu, která navazuje na stávající okolní slepé štíty budov a vrací do prostoru stávající uliční čáru.

### Dispoziční řešení

Prostorové řešení domu považuji za dobré. V přízemí je živý parter a správně zakomponovaný vstup do metra. Ve dvou podzemních podlažích jsou situovány garáže s trochu krkolomným vjezdem k autovýtahům. Otázkou zůstává, zda nešel řešit vjezd do garáží pomocí rampy, což by bylo mnohem komfortnější. Dispoziční uspořádání běžného patra odpovídá standardu kancelářského provozu. Na hraně možností se zřejmě nachází požární řešení únikových cest.

### Fasáda

Uliční fasáda je dvojitá a je tvořena předsazeným perforovaným plechem a prosklenou fasádou. Má brutalistně industriální výraz. Hodně nepřesvědčivě působí prolomení uliční fasády i šikmé vyklopení předsazeného perforovaného plechu a také šikmý průběh atiky na nárožích. Důležitý moment takového návrhu dvojitě fasády bude její transparentnost, což může mít zajímavé efekty, ale návrh v tomto případě není moc přesvědčivý.

Za velmi pozitivní jinak považuji celkové řešení veřejného prostoru ulice Otakarova, zakomponování vstupu do metra a výsadbu stromořadí. Také dopravní řešení ulice je povedené.

### **Náměstí bratří Synků**

Náměstí bratří Synků (možná by stálo za to přejmenovat na Nuselské náměstí) je klíčové místo pro celé Nusle a jedná se v podstatě o jediné skutečné náměstí ve čtvrti. Současný stav je tristní a nutnost architektonického řešení je nasnadě. Hlavní myšlenkou navrhované úpravy je navrátit veřejný prostor chodcům a prostor zjednodušit a vyčistit od nežádoucích a blokujících prvků. Tento přístup považuji za správný a logický. Předložené dopravní řešení, kdy tramvaje a autobusy pouze projíždějí středem a automobilová doprava je vedena po obvodě, rovněž považuji za zdařilé. Návrh náměstí působí přehledným a bezpečným dojmem a jeho architektonický návrh je dobrý.

Dále práce obsahuje podrobné řešení uličních profilů řešeného území a navržené úpravy jsou příkladné a výrazně zlepšují veřejný prostor.

### **Závěrečné hodnocení**

Myslím, že práce diplomanta je komplexní a pečlivě zpracovaná. Realizace takových úprav by jistě přinesla zlepšení městského prostředí. Vzhledem k ne úplně přesvědčivému ztvárnění fasády objektu Otakarova navrhuji známku B.

V Praze dne 6.6.2019

Akad. arch. Vít Máslo

